

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΜ. ΒΑΛΕΡΓΑΚΗΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.Θ.

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,

Με το τέλος του 2017, αποχωρώ από τη θέση του Προέδρου του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, μετά από δύο συνεχείς θητείες συνολικής διάρκειας επτά ετών.

Στις εκλογές του Νοεμβρίου του 2017 δεν ήμουν υποψήφιος και δεν μου δόθηκε η δυνατότητα να επικοινωνήσω μαζί σας. Τον λόγο είχαν, όπως είναι απολύτως λογικό, οι υποψήφιοι Πρόεδροι και Σύμβουλοι. Η αποτίμηση του δικού μου έργου θα γίνει από τον καθένα/καθεμία από εσάς. Εμπιστεύομαι απόλυτα την κρίση σας.

Σήμερα, θέλω πρώτα από όλα να σας ευχαριστήσω ειλικρινά που με τιμήσατε με την ψήφο σας και μου εμπιστευτήκατε δύο συνεχόμενες φορές την Προεδρία του Συλλόγου μας, στην κατά κοινή ομολογία, δυσκολότερη από ποτέ περίοδο για τους δικηγόρους και τη Χώρα μας. Στην περίοδο των μνημονίων, που φτωχοποίησαν τους έλληνες πολίτες και στοχοποίησαν τους ελεύθερους επαγγελματίες και ιδιαίτερα τους δικηγόρους.

Ο νέος Κώδικας Δικηγόρων, ο νέος Κώδικας Πολιτικής Δικονομίας, το Φορολογικό και κυρίως το Ασφαλιστικό ήταν τα θέματα που απασχόλησαν τους δικηγόρους σε πανελλήνιο επίπεδο τα τελευταία χρόνια.

Με επίπονη προσπάθεια, μαζί με τους προέδρους των λοιπών Δικηγορικών Συλλόγων της Χώρας, συνέβαλα στην επίτευξη των καλύτερων κατά το δυνατόν λύσεων, υπό την διαρκή απειλή των

προαπαιτούμενων για την εκταμίευση των δόσεων και την επίκληση της σωτηρίας της Χώρας μας από την χρεωκοπία...

Ειδικά στο Ασφαλιστικό, η έκπτωση στις εισφορές μέχρι το 2020, οι ελαφρύνσεις για τους νέους δικηγόρους στην πρώτη πενταετία, ο συμψηφισμός των προκαταβαλλομένων ασφαλιστικών εισφορών μέσα από το γραμμάτιο (20%), η επιστροφή ή ο συμψηφισμός του επιπλέον ποσού με μελλοντικές εισφορές και οι μειωμένες εισφορές κατά 50% για όσους έχουν συμπληρώσει 40 έτη ασφάλισης, ήταν αυτά που μπορέσαμε να πετύχουμε και που θεωρώ ότι είναι σημαντική βοήθεια στους συναδέλφους.

Η προσωπική μου προσπάθεια αναγνωρίστηκε όλα αυτά τα χρόνια από την Ολομέλεια των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της Χώρας, με την επιλογή μου από αυτήν για συμμετοχή σε Νομοπαρασκευαστικές Επιτροπές για τα ανωτέρω θέματα. Η επιλογή αυτή είχε αντανάκλαση και έδωσε κύρος στον Δικηγορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης.

Τα χρόνια της θητείας μου ο Σύλλογος μας είχε ευρεία αναγνώριση τόσο από την κοινωνία της Θεσσαλονίκης όσο και πανελλήνια. Οι παρεμβάσεις του Συλλόγου μας σε όλα τα μείζονα θέματα που απασχολούν την έλληνες πολίτες ήταν καίρια και απέδειξε την εξωστρέφειά του και την κοινωνική του δράση.

Όσον αφορά τον Σύλλογό μας, η διαφάνεια και η αξιοκρατία ήταν καθημερινή πραγματικότητα και όχι προεκλογική υπόσχεση.

Για κάθε ένα ευρώ που δαπανήθηκε υπάρχει απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και το σχετικό παραστατικό.

Εφαρμόστηκε ο Οργανισμός των Υπηρεσιών του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης (ΠΔ 23/2012, που είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα του Συλλόγου), οι υπάλληλοι διατήρησαν τις θέσεις τους και οι θέσεις ευθύνης καλύφθηκαν αξιοκρατικά, κατά τις διατάξεις του Οργανισμού, από αυτούς που, εκτός από τα ουσιαστικά, έχουν και τα τυπικά προσόντα, κάτι που δεν συνέβαινε στο παρελθόν.

Από το Νοέμβριο του 2016 έθεσα ως θέμα ημερήσιας διάταξης στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου τη μισθοδοσία των υπαλλήλων του Συλλόγου μας. Το Διοικητικό Συμβούλιο τον Οκτώβριο του 2017, αποφάσισε η συζήτηση και η λήψη απόφασης για το θέμα αυτό να γίνει από το επόμενο Διοικητικό Συμβούλιο.

Όλα τα χρόνια της θητείας μου ο Σύλλογός μας ήταν ανοικτός σε όλους τους δικηγόρους. Η πόρτα του γραφείου του Προέδρου δεν έκλεισε ποτέ και για κανέναν.

Ήταν συνειδητή επιλογή και ιδιαίτερη τιμή για μένα η καθημερινή επαφή μου με τους δικηγόρους. Και κυρίως η άμεση παρέμβασή μου σε ακροατήρια ή γραμματείες για επίλυση προβλημάτων κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. Κατακτήσαμε τον σεβασμό από τις δικαστικές Αρχές όχι μόνο της Πόλης μας αλλά και πανελλήνια, ως πραγματικοί συλλειτουργοί της Δικαιοσύνης.

Αναλογιζόμενος όλα τα παραπάνω, πιστεύω ότι ανταποκρίθηκα κατά μεγάλο βαθμό στις προσδοκίες σας.

Κλείνοντας θέλω να ευχηθώ στον νεοεκλεγέντα Πρόεδρο κ. Στάθη Κουτσοχήνα και στο Διοικητικό Συμβούλιο καλή επιτυχία στο δύσκολο έργο που αναλαμβάνουν.

Σας εύχομαι Καλές Γιορτές και το 2018 να φέρει στον καθένα και στην καθεμία σας ό,τι επιθυμεί.

Θεσσαλονίκη, 29-12-2017

Νικόλαος Εμμ. Βαλεργάκης

Πρόεδρος

Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης